

Expunere de motive

Dezvoltarea democratică a societății românești nu este posibilă fără respectarea drepturilor și libertăților tuturor membrilor ei. Egalitatea între cetățenii statului român, indiferent de rasă, naționalitate, origine etnică, de limbă, de religie, de sex, de opinie, de apartenență politică, de avere sau origine socială, precum și asigurarea libertății de opinie și de exprimare reprezintă principii fundamentale pe care se construiește societatea democratică română. Constituția României, una din cele mai moderne din Europa, precum și legea electorală asigură o reprezentativitate largă în forul legislativ al țării prin intermediul căruia poporul român își exercită suveranitatea. În acord cu principiul respectării drepturilor politice ale tuturor cetățenilor români, indiferent de etnie, în Parlamentul României există și reprezentanți ai etniilor naționale.

Din păcate, practica politică pune în evidență și anomalii care trebuie eliminate. Ne referim la județele în care cetățenii de etnie română sunt minoritari. Din cauza faptului că cetățenii români aparținând etniilor naționale dețin majoritatea, posibilitatea ca reprezentanții cetățenilor de etnie română din aceste județe să câștige alegerile este foarte redusă. Ni se pare anormal ca unii cetățeni români să nu beneficieze de reprezentanți în Parlamentul propriei lor țări.

Considerăm că este necesar ca legea electorală să prevadă pentru cetățenii de etnie română din județele în care aceștia sunt minoritari, posibilitatea de a avea reprezentanți în Camera Deputaților și în Senat. În acest mod credem că interesele românilor aflați în postura de minoritari în țara lor vor fi apărate așa cum are dreptul fiecare cetățean român.

În acest sens s-a întocmit propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege pentru completarea Legii nr. 373/2004 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului, cu modificările și completările ulterioare”, pe care vă rugăm a o adopta în procedură de urgență.

Inițiatori:

Dan VOICULESCU - senator PC

Daniela POPA – deputat PC

Petru CĂLIAN – deputat PC

Gavrilă VASILESCU – senator PC

